



## 成长故事

成长的过程中，我们会经历无数的故事。每一个故事，都是一次成长的机会。小时候，我们或许因为一次失败的考试而哭泣，因为一次成功的经历而欢呼雀跃。无论是欢笑还是泪水，都是我们人生中不可或缺的一部分。正是这些故事，构成了我们丰富多彩的人生，让我们在成长的道路上，不断前行。

### 登长城

奉化区居敬小学201班

章诗晗(证号2580346) 指导老师 袁明珠

爸爸曾经说过：“来了北京，一定要去一趟长城，不到长城非好汉。”

这天，我们一家人向着北京八达岭长城出发。来到长城脚下，我们戴上手套、围脖、帽子，全副武装开始往上爬。一开始地面还很平坦，越到后面台阶越高，有的比我小腿还要高了。过了一个小时，我爬不动了，有气无力地对爸爸说：“爸爸，我实在是爬不动了，我想回去。”可是爸爸说：“再坚持坚持，我们马上就要登顶了。”

听着爸爸的鼓励，我咬咬牙，手脚并用，艰难地往上爬。第六个烽火台，第七个烽火台，终于登上了第八个烽火台。站在长城的顶端放眼望去，长城就像一条巨龙盘旋在群山之中，巍峨壮观，气势宏伟。我为我的祖国感到骄傲和自豪！

### 我战胜了恐惧

海曙区高桥镇中心小学504班

章嘉城(证号2581235) 指导老师 金碧波

细数童年生活，总会有些事磨砺着我们，教会我们成长。

记得在一年级的時候，妈妈给我报名了省级的架子鼓比赛，并且让我好好学习，争取拿个好成绩。我暗下决心，让妈妈看看我的成果。

架子鼓老师给我安排了一首相对比较复杂的歌曲。一开始我打得并不好，但是在课堂上，我十分认真，努力打对每一个音符，回家也不忘完成老师布置的作业。就这样，日复一日，月复一月，我成功地把这首歌学会了。

当比赛开始的那一刻，我害怕极了。场上有六个裁判和一个主持人，下面有着数百位观众，其中包括我的老师、同学和父母。一共有20个人进行比赛，我被排在了第七个。

眼看着前面只剩一个人，我越来越紧张，手中的鼓棒掉了下来，手心一直冒汗。轮到我上台时，我十分恐惧，想躲起来，但想起家人和老师对我的支持，于是鼓起勇气站上了比赛场地。

比赛结束，尽管成绩只排在了第六名，但妈妈表扬了我，大家都夸我打得好呢！

在这次比赛中，我战胜了恐惧。



### 麻雀

宁波市惠贞书院304班

夏赫(证号2581619) 指导老师 胡文蔚



### 未来交通工具

宁波市中原小学103班  
朱闰晞(证号2581370) 指导老师 卢峰

### 我的学琴故事

慈溪市第三实验小学教育集团508班

余伊涵(证号2580258)

一阵悠扬的琴声响起，我站在舞台上，拉着《渔舟唱晚》，观众们跟着旋律沉浸在其中……

小时候，我看见演奏家们用小提琴奏出美妙的歌曲，很心动。在我的再三恳求下，妈妈同意给我报班，我高兴得一蹦三尺高。

刚开始学的时候，我觉得挺有趣的，后来就觉得太枯燥了，有点想放弃。但为了拉出动人的歌曲，我还是坚持了下去。

又学了一段时间，老师开始教我们学六把位，这要转化为另一种把型，而且回家要加倍练习。本来我只想练一遍，但我想如果只练一遍的话，进步没那么大。于是我又加练了起来，手指在六把位上越来越娴熟。

时光流逝，一转眼，我已经学小提琴四年了，到第五年时，我发现每天练小提琴是一件很费时间与体力的事，就跟妈妈说我不想学了。可妈妈反问我：“你学了这么久，就这样放弃了？”我思考了一下，决定继续学。功夫不负有心人，当我拉出这首《渔舟唱晚》的时候，妈妈与台下的观众都拍手叫好。

通过这件事情，我知道了做事一定要坚持，才能成功。

### 那一刻，我长大了

海曙外国语学校青林湾校区503班

周嘉慧(证号2580495) 指导老师 张丹微

在我的成长历程中，有这样一件事情令我记忆犹新。

那是一个寻常的周五，放学后饥肠辘辘的我，一进门，就听见厨房里传来噼里啪啦的声响。我双眼放光，满心期待着能大饱口福。可当我将一块刚出锅的土豆饼塞进嘴里，那生硬苦涩的口感，让我下意识地“呸”一声吐了出来。我冲奶奶大声抱怨：“土豆饼都没熟透，怎么吃啊！”听到我的指责，奶奶眼中闪过一丝慌乱，正准备解释，我却转身摔上了门。

没过一会儿，就传来轻轻的敲门声，奶奶的声音里带着小心翼翼：“囡囡，奶奶下次一定做好。”听着奶奶的话，我的心猛地一揪，但还是没开门。等奶奶的脚步声渐渐远去，我悄悄打开一丝门缝，看到奶奶正弓着背，专注地翻炒着锅里的菜。她额头上满是细密的汗珠，动作已不复从前的利落，嘴里还喃喃自语着做菜的步骤。

我这才注意到，时光如梭，奶奶已渐渐年迈。可她平日里仍为我洗衣服，还变着法儿给我做好吃的。想起奶奶为我做的一切，我的心里满是自责，愧疚如潮水般将我淹没。我走到奶奶身边，轻声说：“奶奶，对不起，是我不好。”奶奶愣了一下，随即笑着原谅了我。我兴致勃勃地向奶奶请教，在她的耐心指导下，一道充满爱意的菜肴慢慢成形。

那一刻，我懂得了理解和感恩。这份懂得，让我更加珍惜与奶奶相处的每一刻时光。

### 我解锁了魔方

奉化区岳林中心小学303班

孙恬芯(证号2580344) 指导老师 毛坚飞

在我的书桌上，摆放着一个色彩斑斓的魔方。每当我看见它，就会想起自己解锁魔方的那段经历。

刚拿到魔方时，我心里想：这有什么难？不就是转一转嘛！小菜一碟。我自信满满地开始转动魔方，可是很快就发现并没有那么简单。我不肯服输，再次尝试，这下魔方被我转得更加乱了。不管我怎样努力，那些色块就像一个个调皮的孩子，就是不肯回到自己的“家”。我心里直犯嘀咕：这魔方怎么这么难啊！就在我想要放弃的时候，突然想起老师说过：“遇到困难不要轻易放弃，要想解决办法。”于是，我上网找了一个魔方教学视频，跟着视频一步一步学习。视频里，老师讲解得很详细，我全神贯注地看着，手中的魔方也不停地转动着。但我总是出错，不是转错方向，就是顺序不对。我试了好多次，一直没有成功，心里有点沮丧。但我没有放弃，最后通过反复尝试，终于成功了。我开心得跳了起来。

通过解锁魔方，我明白了：只要有耐心，肯努力，就没有克服不了的困难。

### 乐极生悲

奉化区实验小学203班

李知远(证号2580360) 指导老师 胡旭芬

“丁零零，丁零零……”随着一阵铃声，音乐课结束了，班里几个调皮的小朋友像一阵风似的冲出音乐室，跑向教室，跌跌撞撞，好几次差点摔倒！他们似乎并未意识到在人流中冲跑的危险性，丝毫没有慢下来。

正当他们一个个欢天喜地的时候，正巧被胡老师逮了个正着。我们路过办公室门口时，看见他们正垂头丧气地低着头，站在胡老师办公桌前。胡老师温柔又严厉地说：“下课人这么多，在楼道里跑太危险了，你们这么想跑，那你们吃点心时候去跑个够吧。”

下午点心时间，他们去跑步了。回来的时候，看着我们津津有味地吃着点心，馋得口水直流。这时，上课铃响了，他们没时间吃点心了。我想，此刻他们一定后悔死了。

真是乐极生悲呀！幸好没有发生危险，下次可不能再在楼道里奔跑了，尤其人多的时候。

### 烙饼问题

北仑区岷山学校206班

杨语曦(证号2581133) 指导老师 虞佳璐

早上，妈妈要给我做烙饼，我一听高兴极了，真想快点吃上饼。

妈妈告诉我一锅一次只能烙两张饼，一共要烙5张饼，正反两面都要烙，一面需要2分钟。怎样烙饼用时最短呢？寒假里我刚好学过烙饼问题，这可难不倒我，根据妈妈的信息，我在纸上画了下来。首先，先把5张饼准备好，接着把1号饼和2号饼放在平底锅里把正面烙好，再把1号饼和2号饼的反面烙好，烙好以后盛出来放在盘里。然后再把3号饼和4号饼放在平底锅里把正面烙好，烙好后先把3号饼盛出来放在盘子里，把5号饼的正面朝下放在平底锅里和4号饼的反面一起烙，烙好后把4号饼盛出来放在盘子里，再把3号饼的反面朝下和5号饼的反面一起烙，烙好后盛出来放到盘子里。所以只需烙5次，每次烙2分钟，也就是共10分钟，这是最短的时间了。

我兴奋地冲进厨房，把自己的想法告诉妈妈。妈妈摸摸我的头，欣慰地笑了。十分钟后，妈妈端着饼走了出来。我一边吃着饼，一边感叹：“生活中真是处处离不开数学！”

组稿老师 刘芳